
Ima mnogo ljudi koji vide u svojoj svesti istinu ali nemaju hrabrosti da ovu istinu prihvate ako vide da drugi 
misle drukčije. Zato je samo za upoznavanje istine potrebna pamet; za njeno prihvatanje pak potrebna je 
hrabrost. A u društvenim pitanjima za upoznavanje istine mnogo je potrebnija hrabrost od pameti. 

Mornar stigao u marseljsko pristanište i uputio se kući posle dugog bavljenja na putu. Usput ga pitaju 
poznanici šta ima novo. Da bi se sa njima našalio on im saopštava svoju izmišljotinu da je neka ogromna i do sad 
nepoznata riba zaglavila ulaz u marseljsko pristanište. Dok naš mornar svraća u krčmu putem, vest se širi ispred 
njega i, približivši se kući, on već susreće poznanike koji žure na pristanište da vide čudo. On se u sebi smeje 
kako mu je šala upalila i stiže kući. Tu zatiče sve svoje ukućane spremne da idu na pristanište. On ih pušta da 
idu, ali, kad je ostao sam u kući i video kroz prozor svet koji juri u pravcu pristaništa da vidi čudovište od ribe, 
pokoleba se u svome mišljenju. "Kad ovoliki narod ide, to mora da je istina", pomisli mornar pa i on požuri na 
pristanište. 

Naš narod naročito u poslednje vreme trpi od zabluda u politici. Veoma umni naši ljudi verovali su u 
englesku pomoć koja nije došla. Verovali su u sovjetsku pomoć koja fizički uopšte nije mogla ni da stigne jer 
između Sovjeta i naše zemlje nije bilo dodira. A zašto su ovo verovali? Zato jer je odnekud i većina naroda bila u 
to ubeđena. A sve je to bila posledica vešte tuđinske propagande kojoj je bilo potrebno da Jugoslavija uđe u rat. 

Drugim rečima, neorgansko i haotično mišljenje naših državnika i naše inteligencije koja ni danas još ne 
pravi organski red u svom mišljenju doveli su naš narod u današnji položaj. 

Izlaz? 
Izlaz je zavođenje reda u našim shvatanjima i to naročito u politici. Izlaz je pristupanje organskom 

shvatanju sveta od strane sve one naše inteligencije, koja još ne misli organski, već zadržava protivrečnosti u 
svom sopstvenom mišljenju. 

Jer zaista, narod u kome je sablja iz ruke izbačena, ostaje pamet kao jedino oružje i sredstvo spasenja. 
 


